
Motion till kommunfullmäktige i Trelleborg 

 

Renodla ansvaret för idrottslokaler  

 
Bildningsnämndens verksamhet berör dagligen tusentals trelleborgare. Den viktigaste uppgiften 

är elevernas måluppfyllelse och den viktigaste resursen för att nå dit är personalen och större 

delen av de ekonomiska medlen går också hit. Vi vill prioritera detta. 

 

En annan stor utgiftspost är lokaler. Nybyggnad, ombyggnad och tillbyggnader av skollokaler 

behövs ständigt för att skapa bra lärande- och arbetsmiljö för elever och personal. En del av de 

lokaler som hanteras är hallar och anläggningar för idrottsverksamhet som också används för 

verksamhet som fritidsnämnden ansvarar för. 

 

I många fall tillhör idrottsanläggningarna Bildningsnämnden och hyrs eller lånas ut till 

fritidsnämnden utanför skoltid. Detta innebär en administration som ligger utanför uppdraget. 

Dessutom administrerar fritidsnämnden vidareuthyrning i sin tur. 

 

Att byggprocesser blir dyrare och mer komplicerade när olika intressen skall samordnas är 

naturligt men tar onödig tid och kraft från det viktiga utbildningsuppdraget. När det leder till 

kostnader som inte är nödvändiga för skolans uppdrag tas resurser från eleverna. 

 

Det borde vara bättre att renodla hanteringen av idrottslokaler och –anläggningar så att 

fritidsnämnden har hela ansvaret för både byggnation och förvaltning. Bildningsnämnden kan 

sedan hyra lokaler efter det behov som finns för undervisningen och för övrigt koncentrera sig 

på kärnverksamheten. Dubbelarbete med uthyrning kan undvikas. 

 

Mot denna bakgrund yrkar jag 

 

att kommunfullmäktige ger kommunstyrelsen i uppdrag att utreda för-och nackdelar, ur 

både organisatorisk och ekonomisk synvinkel, av att renodla ansvaret för kommunens 

idrottshallar och –anläggningar till förslagsvis fritidsnämnden, 

att återkomma med förslag i god tid till investeringsdialogen hösten 2015. 
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Lars Mikkelä(M) 

Ledamot i kommunfullmäktige 



 


